



## 聊城市开展低速电动车道路通行秩序整治行动,7月10日起—— 禁行区内违法上路将采取阶梯式处罚

记者 陶春燕

5月13日上午,聊城市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍全市公安交通管理工作,聊城市公安局交巡警支队党委委员、警务技术二级主任胡全仓介绍了聊城市低速电动车道路通行秩序整治情况。

据统计,2021年以来,聊城市区低速电动车交通违法行为4.4万起,发生的交通事故占市区事故总起数的21.35%、受伤人数占26.37%、死亡人数占25%,如不下

决心整治,人民群众和低速电动车驾驶人的自身安全将无法保障。

为创建全国文明城市,创造安全有序文明的城市通行环境,经市政府研究,依据相关法律法规,自2022年4月10日起,聊城在全市开展低速电动车道路通行秩序整治行动。整治的重点车辆为:行驶速度低、续航里程短、电池、电机等关键部件技术水平低,未列入工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》,无法挂牌的三轮、四轮电动车(包括老年代步车)。

整治的重点区域为:市区以

“建设路-辽河路以南,中华路以西、湖南路以北,站前街以东区域(含上述道路)”为禁行区域重点进行整治,各县(市)自行划定禁行区域作为重点整治区域。整治的重点违法为:闯禁行、逆向行驶、乱停乱放、违法载人、无牌无证等交通违法行为。

整治行动分为三个阶段。宣传发动阶段,时间为2022年4月10日至7月10日。交通部门将加快研究出台增加出租车投放量、开设定点小公交、规范共享单车使用等措施,解决群众出行“最后一公里”问题。

里”问题。

集中整治阶段,时间为2022年7月10日至9月10日。结合实际,利用学生放暑假的两个月时间,在禁行区域全面开展低速电动车道路通行秩序整治工作,严查低速电动车上禁行区道路行驶等各类交通违法行为,有效改善道路通行秩序。集中整治阶段,对于禁行区域内违法上路行驶的低速电动车,采取阶梯式处罚,直至依法查扣、收缴。

巩固提升阶段,时间为2022年9月10日起,长期坚持。专项整

治从集中打击转为常态管控,总结低速电动车道路通行秩序整治工作经验,保持措施不减、力度不松,增强路面管控效果,形成常态化管理工作机制。

胡全仓提醒广大市民朋友,如果家中有未挂牌的电动三轮、四轮车,请及时到车管部门办理登记挂牌,并依法取得驾驶资格,即可上路行驶;如果车辆不在国家工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》目录、无法上牌,请及时处置,最大限度避免和减少损失。

### 首次!今年将向全市18.8万名中考生免费发送成绩短信

## 划重点,聊城中考志愿填报有这些新变化

记者 张超

通讯员 王炳祥 李小芹

16日,记者从聊城市教育和体育局获悉,今年中考期间,聊城将首次提供中考成绩短信推送服务,于六月底前免费向18.8万名考生发送中考成绩短信。

据悉,今年全市共有18.8万名考生参加中考,其中包括8.7万名初三学生,10.1万名初二学生。为避免因网络堵塞导致考生无法及时查询成绩,今年除了通过报

名平台发布中考成绩外,市教体局还将通过手机短信推送成绩,为确保能及时接收成绩信息,提醒参加中考考生务必于5月20日登录报名平台并更新手机号码,确保号码无误、有效。

今年,聊城市教体局守正创新,推出多项创新举措,助力学生和考生和家长轻松填报志愿,切实增强考生和家长的获得感和满意度。

首次实现高中与职业院校同时填报志愿。普通高中与职业院校志愿均可兼报,录取顺序为:3+

4高职高师本科、普通高中、五年制高师专科、职业院校平行志愿,被前一批次录取的考生将不再参与后续批次的录取。填报志愿共有3次机会,第一次是5月16日—20日填报;第二次是7月11日—12日;第三次是7月21日—22日。职业院校与普通高中同时填报,既可减少考生填报的次数,还能降低考生和家长焦虑。

首次实行职业院校9个平行志愿。五年制高等职业教育、三二连读职业教育、普通中专和技工

类院校合并为同一个志愿院校平行志愿,设置9个平行志愿。投档录取采取“考生分数优先,遵循志愿顺序”的原则,满足考生想报职业院校“职教高考班”的愿望,提高投档成功率,实现考生和招生院校“双满意”。

首次实行回原籍考生网上资格审核。外地回原籍考生和市内回原籍考生都不需要到现场交材料审核,而是通过上传相应的材料,经县级招办审核通过后即可填报志愿。

另外,聊城市教体局用心制

作了《聊城市2022年中考网上报名与填报志愿指导手册》,详细介绍了今年全市普通高中和职业院校招生的有关政策与规定,招生计划,网上志愿填报和各阶段录取的时间安排等内容,制作网上报名视频讲解,“手把手”教给考生和家长朋友们网上报名和填报志愿,考生可以登录聊城市教育和体育局官网(<http://jyty.liaocheng.gov.cn/>)、官微(聊城教育体育)和网上报名平台下载获取。

■本版编辑:李璇 ■组版:李璇



# 银色守护+ 数智芯力量

5.17世界电信日  
关爱银发一族 助力老人跨越数字鸿沟



中国移动银色守护计划